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Apropierea alegerilor parlamentare din toamnă, din Republica Moldova, amplifică valul 

de dezinformări și campanii de fake news rusești, pentru a deturna parcursul european al 

statului din stânga Prutului. În timp ce UE anunță înființarea unui Centru european pentru 

combaterea dezinformărilor în R. Moldova, Moscova lansează o ofensivă informațională fără 

precedent, prin intermediul serviciilor secrete și a purtătoarei de cuvânt, Maria Zaharova. Maia 

Sandu a avertizat, săptămâna trecută, asupra minciunilor care vor curge gârlă din partea 

trompetelor Kremlinului. 

În Republica Moldova se remarcă o intensificare a tentativelor de manipulare a opiniei 

publice, cu scopul de a submina încrederea în instituțiile statului și în direcția europeană a țării, a 

declarat, săptămâna trecută, purtătorul de cuvânt al guvernului de la Chișinău, Daniel Vodă, la o 

conferință de presă, după ședința executivului. 

Potrivit postului oficial de televiziune Moldova 1, Daniel Vodă a menționat câteva dintre 

narațiunile promovate de Moscova în spațiul informațional de peste Prut: „integrarea în UE ne ia 

suveranitatea”; „justiția este controlată politic”; „Republica Moldova se militarizează”; „economia 

este în colaps, iar R. Moldova este izolată”; „Occidentul atacă biserica și valorile noastre”. 

Avertizăm, de fapt, publicul că trebuie să avem grijă de țară și de adevăr. Atestăm o 

intensificare a tentativelor de manipulare a opiniei publice în special în online. Tot felul de grupuri 

sau canale afiliate propagandei din Federația Rusă au promovat mesaje alarmiste sau continuă 

să le promoveze, mesaje false sau mesaje manipulatoare, cu scopul de a submina încrederea în 

instituțiile statului și în direcția europeană a țării noastre, a declarat purtătorul de cuvânt al 

guvernului de la Chișinău. 

Potrivit lui Daniel Vodă, scopul principal al dezinformărilor îl reprezintă oprirea progresului 

R. Moldova, compromiterea desfășurării procesului democratic și întreruperea sprijinului UE. El a 

avertizat, potrivit Agerpres, că fabricile de minciuni vor lucra și mai intens în perioada următoare, 

în contextul alegerilor parlamentare din 28 septembrie, însă autoritățile vor continua să discute 

direct cu oamenii, fie prin conferințe de presă, fie prin comunicare publică sau alte platforme 

disponibile. 

Trebuie precizat că, săptămâna trecută, Serviciul de Informații Externe de la 

Moscova (SVR) a acuzat NATO că s-ar pregăti intens pentru a implica Republica Moldova într-un 

conflict armat cu Rusia, acuzând militarizarea închipuită a statului din stânga Prutului. Folosindu-
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se de tacticile războiului cognitiv și informațional, SVR-ul lui Putin forțează intimidarea cetățenilor 

Republicii Moldova, cărora încearcă să le inducă sentimentul de teamă față de un teoretic conflict 

direct între NATO și Rusia, în care ar deveni carne de tun. 

Armata Națională a Republicii Moldova, susține SVR, citat de TVR Info, este, în 

prezent, inundată de instructori militari NATO, iar militarii ar adopta standardele de război ale 

Alianței. 

La rândul său, Maria Zaharova a declarat că Occidentul pregătește, pentru Republica 

Moldova, rolul unei a doua Ucraine, transmite Agerpres. Occidentul încearcă prin toate mijloacele 

să transforme Moldova într-o bază militară NATO pentru o posibilă confruntare cu Rusia, a mințit, 

în mod intenționat, Zaharova. 

Minciunile vor curge gârlă din partea 

trompetelor Kremlinului 

 

Președinta Republicii Moldova a 

acuzat Moscova, care ucide copii, 

aruncând intenționat bombe peste blocuri 

de locuit, că a pornit la turații maxime 

laboratoarele de inventat aberații. 

În următoarea perioadă, minciunile 

vor curge gârlă din partea trompetelor 

Kremlinului doar pentru a pune mâna pe R. 

Moldova și a o da în controlul unor interese 

străine. Mai nou, cei care ucid copiii 

aruncând intenționat bombe peste blocuri 

de locuit vor să bage panică în moldoveni 

precum că eu aș vrea război sau aș încălca 

neutralitatea țării, a scris, pe Facebook, 

Maia Sandu. 

Doar în Uniunea Europeană țara 

noastră poate fi la adăpost pe termen lung. 

Acest război inuman încalcă tocmai dreptul 

la alegere – este adus din afară pentru a distruge viața. Pacea este o alegere. Și este alegerea 

noastră, a mai spus președinta Maia Sandu. 

 



 

Centru european pentru combaterea dezinformării în R. Moldova 

Un nou centru regional al Observatorului european al mass-mediei digitale (EDMO) va 

sprijini Ucraina și Republica Moldova să combată dezinformarea, a anunțat, săptămâna trecută, 

Comisia Europeană, într-un comunicat. 

Acest centru, FACT, va reuni o comunitate multidisciplinară pentru detectarea și analizarea 

campaniilor de manipulare și dezinformare, în special a dezinformării din partea Rusiei. În cadrul 

misiunii sale, FACT va monitoriza, de asemenea, viitoarea perioadă electorală din Republica 

Moldova, contribuind la asigurarea integrității electorale. 

În cadrul unei întrevederi cu președinta Comisiei Electorale Centrale de la Chișinău, 

Angelica Caraman, vicepreședinta executivă a Comisiei Europene pentru Suveranitate 

Tehnologică, Securitate și Democrație, Henna Virkkunen, a declarat, citată de Moldpres, că 

Uniunea Europeană sprijină ferm Republica Moldova în prevenirea interferenței electorale și 

consolidarea rezilienței democratice, în special în contextul provocărilor legate de dezinformare. 

Discuțiile dintre oficialii europeni și cei de la Chișinău s-au concentrat pe măsurile 

necesare pentru protejarea proceselor democratice și prevenirea ingerințelor externe în alegeri. 

Un subiect esențial abordat în cadrul discuțiilor a fost accesul Republicii Moldova la Rezerva UE 

pentru Securitate Cibernetică, un mecanism important aprobat oficial de Consiliul European la 14 

iulie. Prin acest instrument, Uniunea Europeană va putea interveni rapid în sprijinul R. Moldova 

în cazul unor atacuri cibernetice, va oferi suport pentru instruirea și pregătirea autorităților 

publice, precum și pentru consolidarea infrastructurii digitale și a capacităților naționale de 

apărare cibernetică. 

 


